

广州市高三历史2022年下学期高考模拟在线答题

1.

《春秋左传正义·隐公元年至二年》记载，郑武公之弟共叔段依仗母亲姜氏的溺宠，向国之害也。“先王之制，大都，不过叁（三）国之一，中，五之一，小，九之一。今京不度，非制也。君将不堪。”材料表明

- A. 宗法制度已不合时宜
- B. 礼乐制度正遭受破坏
- C. 君主专制受到了冲击
- D. 分封制得以有效贯彻

2.

《张家山汉墓竹简·市律》中记载，“诸诈人以有取，及有贩卖、贸卖而诈人，皆坐减（贼）与盗同法。”，“诸谋盗铸钱，颇有其器具未铸者，皆黜以为城旦舂。智（知）为及买铸具者，与同罪。”据此可知

- A. 政府强化重农抑商政策
- B. 市场管理依照法律执行
- C. 豪强势力受到一定打击
- D. 商业活动得到有效规范

3.

宋神宗元丰改制时，枢密院用人权“并于兵部”，兵部“分掌武举、地图、车甲之政令”。“大事，三省与枢密院同议进呈，画旨称三省、枢密院同奉圣旨，三省官皆签书，付枢密院行之；小事，枢密院独取旨，行讫，关三省。”这反映了宋朝枢密院

- A. 用人权受到削弱
- B. 决策权得到强化
- C. 与三省相互制衡
- D. 办事效率得到提高

4.

下表为古代家谱记述，据此可以判断

出处

记述

程氏《族约》

吾邑地狭人稠，无田可耕，故人多逐末，奔走江湖，车马舳舻几半天下。”

汪氏《家训·守职业》

“商贾亦治生之一道，……然苟取之不失于义，亦可保其清白体。”

江氏《家诫·生理》

“切莫图放债，放债多怨言；切弗走江湖，江湖多损失。……惟持田与士。此是靠金漆。”